
Correction de la dictée de lundi 6 avril :  

Les vulcanologues observent avec émotion le 

spectacle grandiose qui se déroule à leurs pieds : la 

lave élastique se lève et s’abaisse. 

Entraîne-toi tout seul à lire le texte à voix haute. Marque 

les pauses de ponctuation (pause courte pour la 

virgule, pause plus longue pour le point).  

Lis le texte à voix haute devant quelqu’un. Demande à 

cette personne de te chronométrer et de noter le temps. 

L’avaleur de nuages 
 
Il fait très chaud sur la Terre, quand le dieu Indra voit le 
serpent Ahi. Celui-ci étire sa tête jusque dans le ciel 
pour avaler les nuages qui passent. Ahi a si soif qu’il 
boit toute l’eau des nuages : voilà pourquoi il ne tombe 
plus une goutte de pluie. À cause de ce glouton, la 
Terre entière meurt de soif !  
« Cela ne peut pas continuer, décide le jeune dieu. Je 
vais libérer les nuages et libérer la pluie. » Il prend un 
arc à sept couleurs et des flèches bizarres, jaunes et 
tordues : des éclairs. Puis il saute sur son cheval volant. 
Dans le ciel, il rattrape le serpent tout gonflé d’eau qui 
se tortille de rire : 
« Hi hi hi ! Ce jeune fou croit que j’ai peur de lui, de son 
drôle d’arc et de ses flèches tordues ! » 
Mais « ouille ! » fait Ahi quatre fois en recevant quatre 
éclairs dans le cou. Alors, à chaque cri, des nuages 
s’échappent de sa gueule ouverte, laissant enfin tomber 
la pluie sur la Terre. 
 

Franck Jouve, Légende d’Inde, Les Quatre Saisons, droits réservés. 
 

 

glouton : qui mange beaucoup (ici qui boit beaucoup), 

qui est très, très gourmand 

 

Réponds aux questions en faisant des phrases. 

 

1- Qui sont Indra et Ahi ? Indra est un dieu. Ahi est un 

serpent. 

2- Que fait Ahi pour ne plus avoir soif ? Pour ne plus 

avoir soif, Ahi boit toute l’eau des nuages. 

3- Que décide alors Indra ? Indra décide de libérer les 

nuages et la pluie. 

4- Comment réussit-il à faire retomber la pluie sur la 

Terre ? Indra utilise son arc et ses flèches, envoie des 

éclairs dans le cou de Ahi. A chaque cri poussé par 

Ahi, des nuages s’échappent de sa gueule et la pluie 

tombe. 

5- Pourquoi Ahi est-il traité de glouton ? Ahi est traité 

de glouton parce qu’il boit toute l’eau des nuages. 

6- Son arc a sept couleurs : de quel arc s’agit-il ? 

L’arc aux sept couleurs représente un arc-en-ciel. 

7- Le texte est-il écrit au passé, au présent ou au 

futur ? Le texte est écrit au présent. 

 

 



 

8- Recopie le tableau puis recopie les groupes 

nominaux au bon endroit dans le tableau.  

 

des belles histoires – la panthère noire –  

le petit ruisseau – des habits neufs – des longues robes 

– un chapeau rouge – des légumes crus –  

une immense patinoire – du pain complet 

 

 masculin féminin 

singulier  

le petit ruisseau  

un chapeau rouge 

du pain complet  

 

 

la panthère noire 

une immense patinoire  

 

pluriel  

des habits neufs  

des légumes crus 

 

 

des belles histoires 

des longues robes 

 

 

 

 

 

 

 

 


